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COMUNE DI GALATINA
CONSIGLIO COMUNALE DEL 27.09.2022

PUNTO 5 O.D.G. – APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DELL’ESERCIZIO
2021 AI SENSI DELL’ART.11 BIS DEL D. LGS.118/2011

PRESIDENTE: “Approvazione del Bi lancio Consol idato del l ’esercizio 2021 ai sensi
del l ’art.11 bis del D. Lgs. 118/2011”. Anche qui relazione i l Sindaco, prego
Sindaco.

SINDACO : Grazie Presidente. Come noto, entro i l 30 settembre, gl i Enti con
popolazione superiore a 5000 abitanti devono procedere al l ’approvazione del
Bi lancio Consol idato, in rispetto di ta le termine, è fondamentale, per non
incorrere i l divieto di assunzione previsto dal l ’art.9 comma quinquies del D.
Lgs.113/2016. Tale documento contabi le, ha carattere consuntivo e rappresenta i l
risultato economico patrimoniale e finanziario del gruppo Amministrazione
Pubbl ica, previa el iminazione dei rapporti che hanno prodotto effetti soltanto
al l ’ interno del gruppo, al fine di rappresentare le transazioni effettuate con
soggetti esterni al gruppo stesso. Nel l ’ambito del gruppo Amministrazione
Pubbl ica, del Comune di Galatina, come definito con del iberazione la Giunta
Comunale 176 del 16 giugno del 22, sono state individuate le realtà i cui dati
contabi l i , in base a quanto previsto dal la normativa in materia, devono essere
presi in considerazione per l ’elaborazione del Bi lancio Consol idato, che deve
essere redatto dal Comune in quanto Capogruppo, nel la fattispecie, i l
consol idamento avviene con i l Consorzio ASI, di Lecce, con i l metodo
proporzionale, e quindi per un importo proporzionale al la quota di
partecipazione, mentre con l’ Ist ituto Immacolato Asp, i l consol idamento avviene
con i l metodo integrale, e quindi per l ’ intero importo del le voci contabi l i . A
decorre dal 2021, lo schema di Bi lancio Consol idato, recepisce le modifiche
apportate con i l 14° decreto correttivo del la contabi l i tà armonizzata, ossia i l D.M.
primo settembre del 2021, i dati evidenz iano complessivamente rispetto al 2020,
un migl ioramento, sia in termini di uti le di esercizio, s ia in termini di patrimonio
netto.

PRESIDENTE: Grazie Sindaco, dichiaro aperta la discussione sul punto cinque
al l ’0ordine del giorno. Prego Consigl iera Alessandra Antonica.

CONSIGLIERE ANTONICA ALESSANDRA: Sì , preannunciando i l voto favorevole
al l ’approvazione del Bi lancio Consol idato, in quanto, intanto come dire, un conto
tecnicamente perfetto, e poi noi ci fidiamo di chi fino a questo momento ha con
noi, cogestito i l patrimonio del Comune, ovviamente partecipando ad altri eventi .
Ci tengo a sottol ineare questa nostra apertura, ovviamente ci fidiamo di Asp, e
auspichiamo un fattivo, una fattiva col laborazione ancora più uniti , ancora più
energica nel l ’azione e nei riverberi di questa del la (inc.) condividendo ovviamente
la premessa che la Consigl iera Antonica ha fatto sul punto prima, e cioè
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sul l ’attenzione al la diversa abi l i tà, sul l ’attenzione ai servizi , agl i ult imi, che noi
facciamo diciamo, da molti anni molto bene, e ci auguriamo che continui così , e ci
auguriamo che le risorse dei piani di Ambito non siano sempre maggiori e sempre
megl io spese nel la direzione del coinvolgimento degl i ult imi al la vita attiva del
paese, quindi questo era diciamo, anche sostegno e chiedendo scusa del
ragionamento sul punto prima al l ’ordine del giorno, dove eravamo, siamo state
diciamo distratte da ragionamento che facevamo sottovoce. Chiediamo però, che
i l Sindaco, si relazioni ai Rappresentanti a l l ’ interno degl i ASI, s ia che siano i nostri
Sindaco, sia che siano un Consigl io d’Amministrazione che ha esponenti di altri
Comuni, che si relazioni con fermezza, noi abbiamo l’emergenza che è la nostra
ASI, ma che è complessiva Sindaco, non è addebitabi le a nessuno, né a lei , tanto
meno, ma neanche ai Sindaci che l ’hanno preceduta, io mi augurerei che nel la
pienezza del le sue funzioni , da imprendi tore, da persona informata dei fatti , tra
virgolette, possa essere ascoltato, e lei deve fare la voce grossa, perché i nostri
imprenditori l ì hanno sofferenze ataviche, se non dovesse essere ascoltato, avrà i l
sostegno del Partito Democratico, e avrà sostegno, per quel lo che vale, di questa
parte del Consigl io Comunale, parlo ovviamente del le Consigl iere del Partito
Democratico, quindi io, voto i l Bi lancio Consol idato, so bene che è un atto
pol it ico che può essere in qualche maniera letto pol it icamente e affronterò i l
giudizio del la lettura pol it ica rispetto a questo, ma chiedo, anzi , se non le sdice, i l
mio parlare molto forte, pretendo, che lei abbia… pretendiamo, che lei abbia
consapevolezza che rappresenta una parte importante di questo paese, perché è
vero che siamo di sinistra, è vero che siamo post comunisti , ma nel la terza via
(inc.) e attraverso l ’ impresa e la col laborazione con l’ impresa che si arriva a
buone prassi , a svi luppo e a sostegno anche agl i ult imi. Grazie.

PRESIDENTE: Grazie Consigl iera…

CONSIGLIERE ANTONICA ALESSANDRA: Quindi anche dichiarazione di voto,
Presidente.

PRESIDENTE: Ci sono interventi in merito? Se non ci sono altri interventi ,
procediamo… prego Consigl iere Amante.

CONSIGLIERE AMANTE MARCELLO PASQUALE: Presidente, i l nostro voto è di
astensione, ovviamente non è un voto contrario rispetto al la bontà del
documento, che è un documento dovuto e al lavoro fatto sia dal l ’ASI che dal l ’Asp
in questi anni, ma certamente riteniamo di doverci astenere proprio perché per
una ragione pol it ica, non è un voto contrario comunque ma è l’astensione, grazie.

PRESIDENTE: Grazie Consigl iere Amante. Dichiarazione di voto. Non ci sono altre
dichiarazioni di voto. Possiamo procedere al la votazione del punto cinque
al l ’ordine del giorno. Chi è favorevole? 13. Chi è contrario? Nessun contrario. Chi
si astiene? 3 astenuti .

VOTAZIONE
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FAVOREVOLI – 13
CONTRARI – 0
ASTENUTI – 3

PRESIDENTE: Votiamo per l ’ immediata eseguibi l i tà. Chi è favorevole? 13.
Contrario? Nessun contrario. Astenuti? 3.

VOTAZIONE
FAVOREVOLI – 13

CONTRARI – 0
ASTENUTI – 3

PRESIDENTE: i l Consigl io approva. Passiamo al punto sei del l ’ordine del giorno.


